

# Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

6 ИЮНЯ ПЯТНИЦА № 119 (1641) 1997 год В розницу — свободная цена

## СОВРЕМЕННЫЕ КАДРЫ — ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПРОГРЕССА

**В Ташкенте 5 июня состоялось заседание комиссии «Разработка национальной программы по подготовке кадров». Вел заседание Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, ассоциаций, фондов, ведомств и организаций, специалисты.**



В судьбе реформ, осуществляемых во всех сферах жизни нашей страны, в изменении мировоззрения людей, в достижении нашей благой цели — создании великого государства, большое значение имеет подготовка кадров, соответствующих требованиям времени, подчеркнул Президент. Для этого в начале нынешнего года была создана государственная комиссия, которой поручено разработать национальную программу по подготовке кадров в стране. Цель сегодняшнего заседания состоит в том, чтобы выразить отношение к мероприятиям, предусмотренным в программе, еще раз обменяться мнениями с членами комиссии, специалистами о внесении изменений в реформирование учебно-воспитательной системы.

В чем же состоит основная цель, предусмотренная в программе? Во-первых, мы строим свободное, демократическое общество. Рыночные отношения глубоко проникают в нашу жизнь. Осуществляется большая работа по развитию духовности. Словом, изменяется наша жизнь, мировоззрение. Однако, к сожалению, в деле подготовки кадров, в учебно-воспитательной системе республики не происходит серьезных изменений. В сущности реформы нужно было начинать именно с этой сферы. Наша работа здесь все еще ведется по старым стереотипам и совершенно не соответствует современным требованиям. Поэтому мы должны оживить деятельность в этой сфере с критической точки зрения, определить, что нам нужно заложить в национальную программу.

Во-вторых, следует признать, что бытовавшая у нас учебно-воспитательная система управлялась из центра. И в результате этого допускались неразбериха. В частности, был осуществлен переход к непонятному и искусственному по своей сути единичному образованию. При этом не были учтены национальная самобытность, древний опыт, традиции. Уже

одно это обстоятельство говорит о необходимости разработки национальной программы. Благодаря независимости Узбекистан стал открытым миру. Сегодня мы имеем большие возможности для изучения опыта демократических, развитых государств. В этом отношении нет никаких преград. И в национальной программе необходимо учесть использование их опыта, приемлемого для нас. Самое главное, нужно осознать, что, не решив вопрос кадров, трудно будет добиться от наших действий и устремлений ожидаемых результатов, изменения нашей жизни, повышения духовности. Стало быть, совершенствование работы по подготовке кадров, соответствующих требованиям времени, должно стать главным направлением нашей деятельности.

Ибо наш народ никому не уступает по талантам и способностям. Если для него открыты широкие дороги просвещения, то он сможет занять авторитетное место в мире, сказал Ислам Каримов. Здесь, я думаю, целесообразно уяснить, в чем состоит недостаточность воспитательной системы. Эти недостатки связаны прежде всего с тем, что материальная база наших школ и других учебных заведений отстает от требуемого уровня. Во-вторых, уровень знаний учителей и воспитателей не отвечает требованиям времени. Судите сами: если сам учитель учился по учебникам старого времени, если он сам глубоко не осознал сущности реформ, то как он может дать современные знания детям. Наконец, являются ли у нас научные обоснованные учебные программы, что должен знать учащийся первого класса, а что — пятнадцатилетний? Как будет достигнута гармонизация знаний и практики в сознании детей? Именно эти вопросы я имел в виду, когда говорил о неразберихе в учебно-воспитательной системе. В результате мы не смогли научить молодежь самостоятельно мыслить на должном

уровне. У некоторых выпускников наших школ нет своего собственного мнения. Человек, не имеющий своего мнения, может пойти за любой толпой. Именно в этом состоит важная сторона вопроса, сказал руководитель нашей страны. Разрабатываемая программа предусматривает коренные реформирование деятельности учебных заведений — от детских садов до вузов. Как она будет осуществляться, в какие сроки предстоит перейти к новой учебно-воспитательной системе? Нам нужно внести ясность в эти вопросы.

Мы считаем целесообразным внедрить в нашей стране обучение девятилетнее и специальное трехлетнее образование. А раз так, возникает необходимость создать соответствующую новую систему материально-техническую базу. Необходимо учитывать эту сторону вопроса при определении сроков перехода к новой системе. Давы какой-либо непродуманный шаг не смог снизить ее значение. Я уверен, что если мы будем действовать целенаправленно, то в течение двух-трех лет сможем завершить подготовительную работу.

Здесь нужно уделить серьезное внимание специальному трехлетнему образованию. Являясь для нас новшеством, оно будет резко отличаться от типичной средней школы, училища и техникумов. При его внедрении юности и девушки получат престижные профессии и смогут успешно работать в условиях рыночной конкуренции. Иначе говоря, их будут готовить к реальной жизни. А это потребует от работников в новых учебных заведениях преподавателей. Учителя нынешних средних школ пока не могут работать в таких учебных заведениях. Возникает необходимость в проведении аттестации педагогов, их переподготовке на курсах, которые нужно будет организовать при различных вузах. Переходя к новой системе, комиссия должна составить карту, на которой следует указать,

в какой области, каком районе, городе или кишлаке будет размещаться каждое трехлетнее учебное заведение, сколько туда следует принять учеников, из числа выпускников каких девятилетних школ они должны пополниваться. По скольку специалистов в них будет проводиться обучение, кто будет обеспечивать их средствами, а кто заниматься оснащением, будут ли строиться общежития или интернаты для ребят, которые живут далеко? Ответы на эти вопросы должны быть готовы заранее. Наконец, для таких школ должны по возможности строить новые, современные здания.

В реализации этих планов необходимо учитывать демографическую ситуацию в стране, темпы прироста населения. Нужно точно знать, в каком году и в какой класс, сколько пойдет учеников.

После уточнения этих показателей Министерство финансов, хокимияты будут вести расчеты, определять источники финансирования программы. В программе необходимо уделить особое внимание совершенствованию высшего образования, отметил глава нашей страны. Требование сегодняшнего дня состоит в том, чтобы специалисты, закончившие высшие учебные заведения, отвечали современным стандартам. Раньше у молодежи и их родителей главенствовала мысль, что имеет высшее образование, тот будет жить припеваючи, найдут свое место в жизни. В конечном счете займет руководящую должность. Это был взгляд, вытекающий из чувства материальной заинтересованности. Гораздо иначе, в институте или в университете учились для престижа, чтобы в будущем иметь какие-либо гарантии. К сожалению, и сегодня есть те, кто жалеет о том времени. Иногда, давая такие гарантии тем, кто закончил обучение в высшем учебном заведении на «отлично», предлагают работу по государственному распределению. Ведь на самом деле в условиях

рынка на студента-отличника должен быть большой спрос. Не в этом ли основной недостаток высшего образования? А между тем высшее учебное заведение нужно не для престижа, а для получения знаний. Мы должны повышать значимость получаемых знаний, авторитет свидетельств о специальности. Может быть, необходимо в соответствии с уровнем знаний выдавать дипломы разных степеней.

Сейчас в высших учебных заведениях нашей страны подготавливают кадры по 85 специальностям. Какие из этих специальностей особо необходимы нам, в каких из них потребность больше, а в каких меньше? На эти вопросы должны быть конкретные ответы. Академия наук республики и производственные организации должны сделать расчет потребности в специалистах и дать конкретные рекомендации, в соответствии с которыми будет формироваться государственный заказ на специалистов, уточнить число принимаемых в высшие учебные заведения и выделять государственную стипендию. Кроме этого, откроется широкая дорога тем, кто желает учиться за свой счет. В общем, не должно быть никаких препятствий для получения знаний. Ибо наука — значит, прогресс. Не развивая науку, трудно говорить о будущем Родины. Поиск стремившихся к знаниям талантливых молодых людей, воспитание их людьми, преданными Родине, — святая задача.

А для этого необходимо проводить переподготовку преподавателей, обучающихся на основе старых программ, посылать молодых преподавателей высших учебных заведений на обучение в развитые страны, где они повысят свою квалификацию. Для этого нужно организовать специальный фонд, дополнительный фонд «Умид». Более того, необходимо создать условия для студентов старших курсов для их стажировки в последние два-три года учебы в передовых учебных заведениях

мира. Важное значение имеет и вопрос создания условий для работы над собой преподавателей вузов. Если не хватает профессоров и преподавателей по отдельным специальностям, их можно приглашать из-за рубежа.

Если какое-либо предприятие работает не на полную мощность, то оно становится банкротом. Отчего же у нас некоторые институты и университеты функционируют таким образом? Здесь речь шла о пополнении необходимой литературой библиотек высших учебных заведений. Прежде всего нужно заметить, что нельзя готовить современные кадры по учебникам старого образца. Поэтому необходимо готовить наши собственные учебники. Если есть необходимость в литературе из-за рубежа, если есть возможность ее использования, пожалуйста, мы выделим для этого необходимые средства. Однако, если позволить, найдется и те, кто готов пополнил библиотеки учебниками и пособиями советского времени.

Этого ни в коем случае нельзя допустить. Хватит нам того, что мы подготовили слабых специалистов на литературе, написанной на русском языке, и не владеющих родным языком. Как мы перейдем к государственному языку при таком положении дел? Знать свой государственный язык, изучать его — разве это не признак высокой духовности, верности своей Родине и народу?

Программа по подготовке современных кадров, которую мы разрабатываем для того, чтобы неуклонно идти по избранному нами пути прогресса, добиваться эффективности проводимых реформ, изменить мировоззрение народа, должна служить для нас руководством к действию, сказал Ислам Каримов в заключение. А для этого нам необходимо реформировать учебно-воспитательную систему в стране, направить ее в правильное русло, выдвинуть данную программу на обсуждение широких масс, прислушаться к мнению соотечественников. Давы она превратилась в дело совести, которое проводится с заботой о будущем нашего общества.

На заседании руководителям соответствующих министерств, ведомств, организаций были даны задания по совершенствованию программы, выполнению предусмотренных в ней мероприятий. Свои мнения по обсужденным вопросам высказали министр труда республики О. Обидов, министр народного образования Дж. Юлдашев, министр высшего и среднего специального образования О. Салимов, заместитель министра народного образования Х. Махсудов, ректор Ташкентского государственного университета имени Мирзо Улугбека Т. Далимов, ректор Первого Ташкентского государственного медицинского института Т. Даминов, директор Республиканского центра тестирования М. Мухитдинов и другие.

В заседании приняли участие Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов, государственные советники Президента Т. Алимов, Т. Арипов, заместитель Председателя Олий Мажлиса А. Касимов, заместитель Премьер-министра А. Азизходжаев.

**НА СНИМКАХ:** во время заседания.

Фото А. ТУРАЕВА. (УзА).

## ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 июня принял членов делегации американской компании «Дановант Интерпрайз Инк.», возглавляемой председателем правления этой компании Вильямом Б. Дановантом-младшим. «Дановант Интерпрайз Инк.» считается одной из крупнейших компаний в мире по продаже хлопка. В сфере ее деятельности также очистка, складирование и транспортировка хлопка. В ходе беседы Президент Ислам Каримов, говоря о происходящих преобразованиях в хлопководстве Узбекистана, перспективах развития отрасли, отметил:

Мы изучаем проекты мини-заводов, способных перерабатывать хлопок, произведенный в среднем трем хозяйствам. Если мы найдем оптимальный вариант, приступим к строительству таких заводов по всей стране. Тогда и сырье, и полученную из него продукцию можно будет продавать на основе фьючерсных договоров.

Во время беседы председатель правления компании «Дановант Интерпрайз Инк.» Вильям Б. Дановант-младший

рассказал о встрече с американскими специалистами, участвовавшими на прошедшем недавно в Ташкенте совещании Международного консультативного комитета по хлопку, и их теплых отзывах о нашей стране, отметил, что гордится сотрудничеством с Узбекистаном. В. Б. Дановант-младший извещает о том, что стал свидетелем положительных результатов опыта сева хлопчатника под пленкой и дал высокую оценку изменениям в хлопководстве Узбекистана.

В ходе беседы обсуждались вопросы, связанные с транспортировкой сырья и переработанной продукции потребителям, подготовкой квалифицированных специалистов по маркетингу хлопководства, дальнейшим расширением сферы деятельности американско-узбекской совместной маркетинговой компании «Уздан», созданной в сотрудничестве с компанией «Дановант Интерпрайз Инк.»

В приеме принимали участие заместитель Премьер-министра А. Мухитдинов, министр внешнеэкономических связей Э. Ганиев. (УзА).

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ

**Его Превосходительству Исламу Абдуганиевичу Каримову, Президенту Республики Узбекистан**

Многоуважаемый и дорогой Президент! По возвращении в Италию я хочу передать Вам мою искреннюю благодарность за столь теплый и дружеский прием, за гостеприимство, оказанное мне, моей дочери Марианне и всей сопровождавшей меня делегации.

Об этом визите в Узбекистан и о встречах с Вами я сохранил очень приятные воспоминания. Наши беседы подтвердили, насколько прочные и глубокие узы дружбы и солидарности связывают Италию и Узбекистан и насколько богаты и плодотворны перспективы укрепления наших связей во всех областях.

Мы смогли констатировать общее стремление наших стран к миру, стабильности и сотрудничеству в интересах развития Центральной Азии и в интересах более тесных и плодотворных отношений с Европой.

Я особенно удовлетворен подписанием в ходе визита некоторых документов, которые станут отправным пунктом для продолжения развития двусторонних отношений.

Я хотел бы подтвердить Вам приглашение совершить официальный визит в Италию, и я еще раз сердечно благодарю Вас от своего имени и от имени моей дочери Марианны.

Я передал с премьер-министром Проди о его скорейшем визите в Узбекистан.

С сердечными воспоминаниями  
**Оскар Луиджи Скальфаро,**  
Президент Итальянской Республики.

## ЗАКОН Республики Узбекистан Об утверждении Уголовно-исполнительного кодекса Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ: Утвердить Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ.**

г.Ташкент, 25 апреля 1997 г. (Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан публикуется на 2—6 стр.)

## ВСТРЕЧА В КОНСТИТУЦИОННОМ СУДЕ

5 июня в Конституционном суде Республики Узбекистан состоялась встреча председателя Конституционного суда Б. Эшоннова и членов суда с представителями Программы ТАСИС, осуществляющими проект «Содержание Конституционного суда Узбекистана». Для содействия реализации проекта в Ташкенте находится его руководитель доктор Джордж Мироганян.

Приоритеты Программы ТАСИС определяются соглашениями между Европейским Союзом и странами-партнерами.

21 июня прошлого года во Флоренции на заседании Европейского Совета состоялось подписание Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, определившем цели и возможности сотрудничества между Узбекиста-

ном, с одной стороны, и Европейским сообществом, его членами — с другой.

Как отмечалось на встрече, соглашение предусматривает, в частности, сотрудничество между Республикой Узбекистан и Европейским Союзом в области законодательства. В соответствии с направлениями сотрудничества в этой области в рамках Программы ТАСИС предусмотрен проект оказания содействия деятельности Конституционного суда Узбекистана. Проект предусматривает предоставление помощи для совершенствования работы суда по нескольким направлениям.

В осуществлении проекта примут участие эксперты из Греции, Германии, Венгрии, Словении и Польши. (УзА).

## В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

# НА КОНТРОЛЕ — ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНА «ОБ ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН»

5 июня состоялось расширенное заседание Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан

лиса по законодательству и судебному правоповоротам вопросам Н. Исмомолло, депутаты Олий Мажлиса хокимы Бостанлыкского и Паркентского районов А. Абдувакисов и Т. Холтоев говорили о том, как органы самоуправления участвуют в реализации социально-бытовых запросов населения, привлекают жителей к работам по благоустройству населенных пунктов, организуют культурно-массовые мероприятия, содействуют правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка, принимают меры по созданию малых предприятий, что помогает в определенной степени решать проблему занятости населения. В области есть положительные примеры творческого подхода руководителей органов самоуправления к порученному участку работы. Многие из них для социально-экономического развития территории привлекают средства пред-

приятий и организаций. В мажлисах проводится большая работа по реализации указов Президента и постановлений правительства по оказанию материальной помощи семьям с детьми и малообеспеченным гражданам. С предложениями по совершенствованию работы органов самоуправления граждан, более активно их участие в решении стоящих перед государством и обществом задач выступили председатель Республиканского благотворительного фонда «Махалла» Ш. Темуров, первый заместитель министра здравоохранения Р. Султанов, заместитель министра внутренних дел В. Парниев, заместитель председателя Государственного налогового комитета Ш. Урибаев, заместитель начальника управления Министерства обороны Б. Мирзамухамедов.

В принятии Кенгашем Олий Мажлиса постановлении органов самоуправления граждан рекомендовано полное использование полномочий, определенных законодательством, всемерно содействовать органам государственной власти в реализации мероприятий по углублению экономических и политических реформ, активно вовлекать население в решение стоящих задач, усилить работу по выполнению указов, указов Президента Республики Узбекистан и постановлений Кабинета Министров по социальной поддержке малоимущих слоев населения, повысить ответственность членов соответствующих комиссий за обеспечение справедливой распределения пособий и материальной помощи.

Указано на необходимость принятия дополнительных мер по укреплению своих экономических и финансовых основ. С учетом новых требований, направленных на повышение роли органов самоуправления граждан, должны много сделать по повышению правовых знаний граждан, доведению до исполнения законов, других документов, регламентирующих многочисленные отношения общественной и хозяйственной жизни. Эта работа должна проводиться в тесном контакте с органами юстиции, правоохранительными органами, прокуратурой и другими организациями и учреждениями, призванными широко распространять юридические знания и повышать правовую культуру людей.

Хокимияты районов и городов рекомендовано исходя из требований закона активизировать совместную работу с органами самоуправления граждан по последовательной передаче им решения вопросов местной жизни. Министерством и ведомствами, общественным объединениям предложено обратить особое внимание на необходимость

всемерной поддержки и расширения форм гражданского самоуправления, оказание им действенной помощи в реализации своих полномочий.

Кенгаш Олий Мажлиса одобрил практику работы органов самоуправления граждан кишлака Хонобод Загитатинского района и махалли им. Усмана Носира города Алматы и принял решение широко распространить их положительный опыт.

Обращено внимание средств массовой информации на необходимость широкого освещения деятельности органов самоуправления, добившихся значительных успехов в решении социально-экономических и бытовых вопросов, благоустройстве территорий, укреплении гражданского согласия на местах, оказании помощи малоимущим и нуждающимся гражданам, внесших весомый вклад в дело духовно-нравственного воспитания населения.

В работе Кенгаша участвовали заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Республики Узбекистан Д. Гуломов, руководители ряда министерств и ведомств, заместители хокимов областей, курирующие работу органов самоуправления граждан, заместители хокимов районов и городов Ташкентской области, представители средств массовой информации. (УзА).

## ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Члены делегации Социалистической Республики Вьетнам, возглавляемой заместителем министра торговли этой страны Хо Хуаном Нгьемом, 5 июня посетили Министерство внешнеэкономических связей Узбекистана.

Первый заместитель министра внешнеэкономических связей М. Акбаров рассказал им о реформах, осуществляемых в нашей стране, в частности о процессе расширения внешнеэкономической деятельности республики. В ходе беседы стороны отметили, что сотрудничество между двумя государствами из года в год становится все более широкоаспектным. Состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с перспективами этого партнерства.

Во встрече принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Социалистической Республики Вьетнам в нашей стране Нгуен Чи Куанг. (УзА).









Глава 32. Контроль за условно осужденными

Статья 176. Порядок осуществления контроля за поведением условно осужденных
Статья 177. Обязанности условно осужденных
Статья 178. Внесение представления в суд
Статья 179. Исчисление испытательного срока
Статья 180. Прекращение контроля за поведением условно осужденного

Глава 33. Исполнение принудительных мер медицинского характера

Статья 181. Порядок применения принудительных мер медицинского характера в отношении психически больных
Статья 182. Порядок применения принудительных мер медицинского характера в отношении осужденных, страдающих алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией
Статья 183. Основания назначения судебно-психиатрической экспертизы

Статья 184. Перемещение психически больных
Статья 185. Права и обязанности больных в психиатрических больницах
Статья 186. Условия содержания больных в психиатрических больницах
Статья 187. Организация лечения больных в психиатрических больницах
Статья 188. Действия администрации больницы при побеге больного или его смерти
Статья 189. Сообщение о выписке больного из психиатрической больницы

Статья 190. Порядок выписки больных из психиатрической больницы
Статья 191. Направление больных к месту жительства
Статья 192. Обеспечение безопасности больных и персонала психиатрической больницы
Статья 193. Контроль за проведением принудительного лечения в психиатрических больницах
Статья 194. Порядок применения принудительных мер медицинского характера в отношении осужденных к аресту и лишению свободы

Постановление Олий Мажлиса Республики Узбекистан О порядке введения в действие Уголовно-исполнительного кодекса Республики Узбекистан

Олий Мажлис Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Ввести в действие Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан с 1 октября 1997 года.
2. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан до 1 октября 1997 года привести порядок исполнения и отбывания наказания осужденными к лишению свободы в соответствии с Уголовно-исполнительным кодексом Республики Узбекистан...

Сегодня — день рождения Александра Сергеевича Пушкина



Рамис ФАРХАДИ, корр. «Народного слова»

И стуже облаков, и свежести ветра, и сверканье молний, и раскаты грома, и яркие благодатные грозы — кажется, на всем необъятном сиринском пространстве отзываются в сердцах бесконечного числа почитателей певца «вольности святой». И мы вновь и вновь видим в тех знаках природных стихий проявление мятежного духа поэта, удаля, озорство, «светлое дыханье» его изумительных строк, заученных нами с детства.

«ДЫХАНЬЕ С ВЕТРА И СВЕТЛЫХ ИМЕН»

Эта строка из стихотворения Михаила Кузмина, опубликованного в 1921 году в сборнике «Пушкин. Достоевский», удивительно точно передает атмосферу веселого пушкинского июньского дня.

Пушкин был противником полупросвещения. Под впечатлением напевов других народов Пушкин создал множество собственных оригинальных шлефов. Прозрачность, простота и в то же время вечная загадочность — вот что отличает все его стихи.
Что говорят истинных поэтов? Чувство творческой свободы, верность долгу. Подобно Навои и Гете, Петраке и Байрону, Пушкин умеет предаваться радостям жизни, наслаждаться звуками и красками всего, не замыкаясь в скорлупе патриархального уклада. И потому его творчество находит благодарный отклик не только на родине, но и в краях далеких.

Ташкентский международный турнир

НА БУРНЫХ ВОЛНАХ ТУРНИРА

Е. ДОВГУЩИЙ, наш общ. корр. Сергей ДАНИЛОВ, корр. «Народного слова».

В четверг из восьми завершившихся первым кругом теннисистов II Ташкентского международного женского теннисного турнира для выявления победительниц потребовалось сыграть по три сета. Это ли не свидетельствует того накала, который сразу приобрела борьба на кортах «Динамо»?
Две землячки, две Елены — Брюхонен и Татаркова — проводили последний матч с Елой Гезковой из Словакии и Марией Головиной из России на соседних кортах. И обе с абсолютной одинаковой четкостью на тай-брейках проиграли первые сеты — 6:7 (5). Затем лутчи украинки теннисисток на время разошлись. Брюхонен медленно, но уверенно довела второй сет до победы — 6:3. Татаркова же, выигрывая 5:0, позволила сопернице сравнять счет, а на тай-брейке получить матч-бол. Но из этой критической ситуации Елена вышла вперед и сет все же выиграла — 7:6 (7). В третьем сете Татаркова уступает первый сет. Но затем выходит вперед и инициирует соперницу уже не отстает — 6:4. Пусть Брюхонен и победа была более «убиенным» выиграв да гейма, она проигрывает сразу три. Однако в четвертом сетовых безраздельно властвует на корте — 6:3.

По сравнению с этими встречами последний швейцарской теннисистки Эмануэль Зардо с венгеркой Петрой Гаспар продел прошел менее напряженно. Но и в нем не обошлось без третьего сета. Выиграла Зардо — 2:6, 6:3, 6:4.
Нино Луарсабишвили из Грузии без особого труда справилась с венгерской теннисисткой Рекой Видлат — 6:2, 6:2. Чуть больше усилий для достижения победы приложили Ми Ра Ен (Корея) и Анжелика Гаваллино (Мексика), встречавшиеся соответственно с полячкой Магалиной Фиестель (6:3, 6:4) и словацкой теннисисткой Сюзиной Валеской (6:2, 6:4).
Нашей Ирине Яркиной, получившей персональное приглашение в основной турнир, в соперницы по лодке жребия досталась россиянка Евгения Куликоская. Ира повела в первом сете — 3:1. Но это был временный успех. В дальнейшем условия диктовала Куликоская, победившая — 6:4, 6:2.

По поводу игры узбекистанок в одиночном разряде старший тренер сборных команд республики по теннису Самук Абидов сказал: «Наши теннисистки очень сильно отстали по составу турнира для них соперниц нет того опыта, который позволял бы им уверенно чувствовать себя в такой компании. Но должен сказать, что благодаря тому вниманию, которое уделяется теннису на самом высоком уровне, наши спортсменки все чаще участвуют на различных турнирах, по-



Полная стоп игрового багаж. Все они очень малы и уже в ближайшее время, могут пожелать соперниц такого уровня.

4 июня определились четыре четвертьфиналистки. Анна Смашинова из Израиля, выигравшая в первом круге первую ракетку турнира австрийку Сильвию Пиншке, переиграла и свою землячку Лимор Габай — 6:4, 7:5.
«Обиленные Яркиной Евгения Куликоская преподнесла сюрприз сесмой сетной — Елене Брюхонен. Выступив уступив первый сет (1:6), россиянка затем сумела использовать некоторую самоуспокоенность украинки и вывела два следующих — 6:3, 6:4.
Еще большая метаморфоза произошла с немкой Изабель Квист (N 546), получившей «частный билет» в основную сетку и в первом круге уверенно и воспользовавшейся. Во втором, встречаясь с находящейся выше Робен (268), Изабель выиграла первый сет — 6:3. Но затем не устоял против опыта израильтянки и финишировала практически без сопротивления — 3:6, 0:6.
Наконец, Татаркова, как и год назад считавшаяся основной претенденткой на победу в турнире (семь лет назад, когда она выиграла чемпионский титул), «наказала» обществу нашей Натальи Никитиной и финишировала на третьем месте — 7:5, 6:4.
В среду провели первый круг и участницы парных состязаний. Здесь своя сенсация — поражение связки третьего дуба Луарсабишвили — Паладики от, если можно так сказать, еще более «международной» (судя по расставлению между Корея и Венгрия) пары Ен

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СҮЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.
Тираж 14.147
Гарантия возврата денег при отказе от подписки.
Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.